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Azonositod

Foldrajz — emelt szint el

Fontos tudnivalok

A feladatlap megoldasara felhasznéalhato iddkeret 240 perc. A megolddshoz nem hasznal-
hatja a kozépiskolai atlaszt.

Amennyiben sziikséges, hasznalja a zsebszamologépet, korzot, vonalzot, de a feladatlapban
tiintesse fel a megoldas menetét is!

A feladatokat tetszéleges sorrendben oldhatja meg.

El6szor figyelmesen olvassa el a feladatokban megfogalmazott kérdéseket, majd gondolja at
valaszat, és azt tintaval (tollal) irja be a megfeleld helyre! Ha sziikséges, a megoldast javit-
hatja, de a nem egyértelmii 4thtizés, javitas, valamint ceruzaval tortént beirds esetén az adott
feladatrészre nem kaphat pontot.

Mindig a feltett kérdéseknek megfeleléen valaszoljon! Az elvartnal tobb valasz (pl. kettd
helyett harom példa megnevezése) nem jar tobbletponttal. A lehetséges helyes valaszok
szamanal tobb megaddsa azonban pontlevonassal jar.

Az egyes feladatok megoldasaval elérheté maximalis pontszamrdl, illetve a részpontsza-
mokrél a feladatok mellett/utan feltiintetett pontok tdjékoztatnak. Kérjik, hogy a sziirke
négyzetekbe semmit ne irjon!
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1. Olvassa el az alabbi leirast, majd valaszoljon a kérdésekre!

(Forras: https://en.wikipedia.org/wiki/Pingualuit crater#/media/File:Pingualuit Crater.jpg)

/A Kanaddban, Québec tartomanyban taldlhatdo Pingualuit-krater (felfedezdjérdl gyakran
Chubb-kraternek nevezik) a pleisztocén idején, mintegy 1,4 millié évvel ezel6tt alakult ki
egy meteorbecsapddas kovetkeztében. A krater majdnem tokéletesen kor alakd, atmérdje
3440 méter. A krater belsejében egy szintén teljesen kor alaku té taladlhatd (Pingualuit-t6),
melynek atmérdje 3000 méter, mélysége 267 méter. A td vizszintje a krater pereménél
163 méterrel alacsonyabban van. A krater peremének tengerszint feletti magassaga

\667 méter, ami 160 méterrel emelkedik ki a kérnyezd tundra atlagos szintjébdol.

(Forras: http://www.wondermondo.com/Countries/NA/Canada/Quebec/Pingualuit.htm)

a) Mekkora a krater teljes mélysége?
A szamitast itt végezze!

Eredmény: .......cccoeviveniiiiiiiieiie, m
2 pont
b) Mekkora a t6 ,,fenekének” tengerszint feletti magassaga?
A szdmitast itt végezze!
Eredmény: .......cccooevvveniiiiiiiiieiie, m
2 pont
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Azonositod

Foldrajz — emelt szint el

¢) Mekkora a kratert koriilvevo tundra atlagos tengerszint feletti magassaga?
A szamitast itt végezze!

Eredmény: .......cccoovviiiniiiiiiicies m

2 pont

d) Mekkora lenne a t6 atmérdje egy 1 : 40 000 méretarany turistatérképen?
A szamitast itt végezze!

A t6 atmérdje a térképen: ... cm
2 pont
e) Szamitsa ki, mekkora lenne a t6 teriilete ezen a térképen!
A szdmitast itt végezze!
A t0 teriilete a térképen: .........cccoeeieienns cm’
2 pont

f) Egy masik térképen ugyanennek a tonak az atmérdje 1,5 centiméter. Mekkora a térkép
méretaranya?
A szdmitast itt végezze!

A térkép méretardnya: .........cocceeeevirienennene

2 pont

g) Készitsen keresztmetszeti vazlatrajzot a kraterrdl, a tordl és a kornyezo tundrardl a le-
iras alapjan! A rajz tiikr6zze a megfeleld tengerszint feletti magassagot, és szerepel-
jenek az abrazolt elemek nevei is!

‘ 3 pont ‘

‘ 15 pont |
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Azonositod
jel:

2. Az alabbi tablazatban a Naprendszer bolygoinak néhany adatat adtuk meg.
Tanulmanyozza az adatokat, majd oldja meg a feladatokat! 4 bolygok adatai nem

a Naptdl valo tavolsaguk szerinti sorrendben szerepelnek.

Egyenlitoi Atl.agtzs. . Bl
Bolygé atméré keringési Tomeg Surusgg
(km) sebesség (Fold=1) (g/cm’)
(km/s)

A 6 770 24,1 0,1 3,97
B 49 500 5,4 17,2 2,22
C 12 756 29,8 1,0 5,51
D 12 228 35,0 0,8 5,09
E 140 720 13,0 317,8 1,30
F 51 800 6,8 14,5 1,58
G 4 840 47,8 0,05 5,62
H 116 820 9,6 95,1 0,68

a) Irja a négyzetekbe a Jupiter tipusa bolygok betiijelét (a sorrend nem szamit)!

Fogalmazza meg a Jupiter tipust bolygok két altaldnos jellemzdjét a tablazat adatsorai
segitségével!

b) Melyik betii jeloli a Jupitert? irja a négyzetbe a megfeleld betiijelet!

Melyik adatbol kovetkeztetett €ITe? ........oovvvvvierieeriieiieeieeeie et

2 pont

¢) Melyik betii jeloli a Merkurt? rja a négyzetbe a megfelel6 betiijelet!

Melyik adatbol kOvetkeztetett €ITe? ........ccvvvvviierieeiiierieeieeeie et

2 pont
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Foldrajz — emelt szint el

d) Melyik adatsor segitségével tudna megadni a bolygok pontos sorrendjét?

Adja meg a tablazat bolygoinak sorrendjét a Naptol tavolodva! irja a négyzetekbe
megfeleld sorrendben a bolygok betlijelét!

NAP

‘ 3 pont ‘

’ 13 pont |

3. Oldja meg a kézetekkel kapcsolatos feladatokat!

a) Mely kézetcsoportokra jellemzdk a leirasok? Irja a kézetcsoport nevét a vonalra!

1. A kozetek azon csoportja, amelynek kialakuldsa a felszin lepusztulasaval kezdo-
dik, majd ez a tormelék elszallitodik, felhalmozodik és kdzetté alakul.

2. Ezek a kézetek a kozetolvadék felszinre keriilésével, kihiilésével és megszilardu-
lasaval keletkeznek.

3. A kozeteknek az a csoportja, amelynek keletkezése soran a tengerek, tavak vizé-
bdl a kiilonboz6 oldott anyagok kémiai reakciok hatasara kivalnak, kicsapodnak
és felhalmozodnak.

4. A kdzetcsoporthoz tartozo kdzetek anyagénak kialakulasaban az elpusztult €161é-
nyeknek, illetve azok vdzanyaganak van dontd szerepe.

5. A kozeteknek az a csoportja, amelynek keletkezése soran a kozetolvadék a
kéregben megreked, lassan kihiil és nagyobb méretii kristdlyokat novesztve
kozetté szilardul.

6. Ezek a kdzetek a vulkani miikodés soran a levegébe keriild, eltéré méretli anyag-
darabok lerakodéasaval jonnek létre a vulkan kérnyezetében.

6 pont
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Foldrajz — emelt szint el

b) Rendszerezze a felsorolt kdzeteket, és irja a kdzetek sorszamat a megfeleld kdzetcso-
port neve utdn a négyzetbe! Van olyan kézet, amely tobb helyre is irhato, de nem tud
minden négyzetbe szamot irni. A lehetséges valaszokndl tobb beirdsa pontlevondssal

jar.
1. bazalt, 2. granit, 3. homokkd, 4. koso, 5. meszko,
6. lignit, 7. andezittufa, 8. losz
‘ 9 pont ‘
| 15 pont |

e r 1 e

4. Tanulmanyozza az idojarasi térképet és oldja meg a feladatokat!

IdGjdrasi helyzet <8

" 4 P

J 4

a) Nevezze meg a Brit-szigetek kozelében kialakult, nagy kiterjedésti 1égkori képzdd-

10005114 1 RS SRTSPR

Mi az alapvet6 oka a képzédmény kialakulasanak?

Milyen irdnyba tériti el a Fold forgasa az abran szerepld képzédményben a levegd moz-
gasat?

Mit jelentenek a sotét szinii, onmagukba visszatérd gorbe vonalakra irt szdmok?

................................................................. Mi a mértékegysegik? ........covvvvrrirennnans

Hogyan nevezziik ezeket a vonalakat? ............cocceveiniiiinincnnn.
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Miért alakult ki felhd a 1égkori képz6dményben? Irja le a folyamatot! Segitenek a zdro-
jelben megadott szempontok.

(2 levegd MOZEASA) ...eeeveveeerereeeereenireeeieeenenens —> (hOMErs€KIEtVAItOZAS) «.vvveeerreeireeeireeeereanns
— (relativ paratartalom VAIL0ZASA).......eeeruveeerureeenereeninreenneeenneens —> (halmazallapot-valtozas)
‘ 10 pont ‘ ‘

b) Nevezze meg a Német—Lengyel-alfoldtél északra, a Baltikum folott kialakult 1égkdri
KEPZOAMENYL! ..ot

Miért nem alakult ki felhd ebben a 1égkori képzédményben? Fogalmazza meg az okat!
Segitenek a zarojelben megadott szempontok.

(2 levegd MOZEASA) ...eeeveveeerereeeereeeireeeieeeneeees —> (hOMErs€KIEtVAItOZAS) ..vvveeerreenreeeiieeeireanns
—> (relativ paratartalom VAIOZASA)........eeveerrrerreerreesneenseeneneenens —> deriilt éjszaka
‘ 4 pont ‘

¢) Hasonlitsa 6ssze a hidegfronthoz és a melegfronthoz kapcsolodd csapadékhullas jellem-
z0it! Haszndlja a megfelelo relacios jelet! (>, <, =)

1. A csapadékzona kiterjedése
a hidegfrontban a melegfrontban

2. A csapadékhullas intenzitasa
a hidegfrontban a melegfrontban

3. A csapadékhullas iddtartama
a hidegfrontban a melegfrontban

4. A csapadékhullast kiséro sz¢l er0ssége
a hidegfrontban a melegfrontban

‘ 4 pont ‘ ‘

‘ 18 pont |
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Azonosito

jel:

5. Az alabbi abra a tengerviz sotartalmanak valtozasat befolyasolo két éghajlati tényez6

alakulasat szemlélteti az Egyenlito és a sarkok kozott.

vizhaztar- | gge 30° 0° [30° 60°
tds mérlege
Tengerviz | 60° 30° 0° |30° 60°
sotartalma

200

100

o

z0°

oe

30°

Elok

a) Irja a két nagybetiivel jelolt befolyasold tényezd nevét a megfeleld betiijel utan!

‘ 2 pont

b) Toltse ki a diagram feletti tablazat megfeleld cellait! irjon a ,,vizhaztartas mérlege”
sorba + jelet oda, ahol a vizhdztartasi mérleg pozitiv, és — jelet oda, ahol negativ!

‘ 3 pont

|

¢) Irjon a ,tengerviz sdtartalma” sorba + jelet oda, ahol az atlaghoz képest magasabb, és

— jelet oda, ahol az atlaghoz képest alacsonyabb a tengerviz sétartalma!

‘ 3 pont

|

d) A térképrészleten ,,C” betlivel jelolt helyen a tengerviz sotartalma jelentsen eltér
a kornyezd vizekétdl. Erre utal a tengerviz fehér szine. Nevezze meg a tengerviz
sotartalmat itt befolyasold, az a) pontban talalhaté abran nem szerepld, harmadik

tényezot!
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Azonosito
jel:

e) Hogyan befolyasoljak az egyes (az el6z6 feladatban A, B, C betiivel jeldlt) tényezdk
a térképen szerepld tengerek vizének sotartalmat? Irjon + jelet a tényezé betiijele
alatti négyzetbe, ha annak szerepe jelentOs ¢és — jelet, ha elenyész6 a sotartalom alakit-

asaban!

Balti-tenger vizének
sétartalma (ezrelékben)

20

3

W

NORVEGLA

| SVEDORSZAG
|

FINNORSZAG 4

LETTORSZAG

OROSZORSZAG

!

FEHEROROSZORSZAG

VBrés-tenger vizének
sétartalma (ezrelékben)

40,0

w
o
in

o8]
D
o

w
=
n

[
Py
©

(o8]
o
tn

DD NN
(95 w2
GO ()
k=) %

o8]
o
o

A C A B C
6 pont
f) Valaszoljon a kovetkezd kérdésekre!
1. Mennyi a tengerviz atlagos fagyaspontja? ..........cc......... °C

2. Hogyan befolyésolja a sotartalom a tengerviz fagyaspontjat?

3. Melyik sofajta talalhatéd a legnagyobb mennyiségben a tenger vizében?

‘ 3 pont ’

18 pont |
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6. Tanulmanyozza a kornyezeti tényezok valtozasat szemlélteté diagramot!

i
5. 6 7 8 9., 10 11
3000
2700
= 2400 o
£ 2100-
= 1800 30
2 1500 25
a 12004 20 1
T 900 15 o~
© 800 10 |
300] 5 P e O
- I L $ —_—
Eszaki-sark Egvenlitd

a) Mely kornyezeti tényezd valtozasat abrazoljak a nagybetiikkel jeldlt diagramok? Irja
a megfelelé gorbe betiijelét a kdrnyezeti tényez6 szama eldtti vonalra!

..... 1. csapadékmennyiség

..... 2. apérolgas mérteke

..... 3. természetes novénytakaro kiterjedése és fajgazdagsaga
..... 4. ¢évi kozéphdmérseklet

4 pont

b) Az allitasok a szamokkal jeldlt 6vekre vonatkoznak. {rja az allitasok betiijelét az abra-
ba, a megfeleld ovet jelold négyzetbe!

E. Evi csapadékmennyisége a Raktérité felé haladva csokken, gyakoriak az akaciak
alkotta ligeterddk.

A parolgasi veszteség ebben az 6vben a legnagyobb.
Itt akkor esik az es6, amikor hazankban tél van.
A kiterjedt erdoket alkoto fas tarsulds csak az északi félgombon alakult ki.

Négy évszak és nyar eleji csapadékmaximum jellemzi.

AooEm o

Az itt éloknek egész évben meg kell kiizdeniiik a sok csapadékkal és az dllanddan
fiilledt, paras levegdvel.

L. Zord, fagyos éghajlata miatt ritkan lakott foldrajzi 6v.

7 pont

¢) Melyik foldrajzi 6vre ismer a rovid szemelvény alapjan? irja a foldrajzi 6v nevét a le-
iras utani vonalra!

(Forras: David Attenborough 1989. Az él6 bolygo. Novotrade. Budapest)

1. ,,Ahogy észak felé tovabb haladunk..., az esozés csokken, és a fold egyre
szdarazabb lesz. A tiiskés bozot ritkul, és a fii is elvékonyodik. Mar nem latunk
tobbé nagy antilopcsordakat.”
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2. ,, Az emberek egyik fo taplaléka a datolya. Szaritott allapotban egész éven dt
eltarthato, s nagy cukor- és keményitotartalma miatt igen taplalo....
Torzsebol keszitik a hazak gerendait, a levélszarakbol keritést fonnak,
a rostjaibdl kosarat, kételet.”

2 pont ‘ ‘

d) Mely éghajlati 6vekre jellemzok az egyes kornyezeti problémak? Fogalmazza meg
a karosodas kovetkezményét is!

1. A globalis felmelegedés kovetkeztében a felolvadd fagyott talajbol nagy mennyi-
ségli metan szabadul fel.
FOIArajzi Ov: ...cccvveveeeiieiieeieeieeee e

KOVEKEZMENY: ..ttt ettt et st e

2. Az eséerddk helyén hatalmas teriileteken alakitanak ki olajpalma iiltetvényeket.
FOLArajzi Ov: c.vveeeiieeeieeecieeee e

KOVEKEZMENY: ..ttt et ettt et e saaeenbeeees

‘ 4 pont ‘ ‘

‘ 17 pont |

7. Dontse el, hogy melyik telepiiléstipusra jellemz6k az alabbi megallapitasok! Irja
a megfelel6 betiijelet a megallapitasok sorszama elé!

A) Farm
B) Tanya
C) Mindkettd
D) Egyik sem

..... 1. Hagyomanyosan az emberek munka- és lakohelye.

..... 2. Napjainkra mar csak a munkavégzés idején lakott, nem allando telepiilés.
..... 3. Hazankban turisztikai jelentésége is lehet.

..... 4. Ausztréliara is jellemzo.

..... 5. Altalaban fejlett mez3gazdasagi nagyiizem is egyben.

..... 6. Szorvany telepiilés.

..... 7. A lakdépiiletek elszortan, sorba rendezddve vagy bokorszeriien csoportosulva
helyezkednek el.

7 pont
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Azonosito
jel:

8. Az alabbi statisztikai adatok egy kozel-keleti orszagra vonatkoznak. Tanulmanyozza

az adatokat és a diagramot, majd valaszoljon a kérdésekre!

Terulet

185 180 km?

Lakossdg szama

17 064 800 {6

Sziletések szama

378 300 6

2014

Haldlozasok szama

68 260 6

Korfa (2014)

korcsoport (év)

960

ezer 6

768 576 384 192

a) Szamitsa ki az orszag népsiirliségét! Adja meg a mértékegységet is! Valasza csak ezzel

egyiitt fogadhato el.
A szamitast itt vegezze!

192

Eredmény: .......cccoeviiiiiiiiieiie e

384

576

768 960

ezer 6

2 pont

b) Szamitsa ki a természetes szaporodas 1000 fore vetitett értékét! Adja meg a mérték-
egységet is! Valasza csak ezzel egyiitt fogadhato el.

A szamitast itt végezze!

Eredmeény: .....ccoeeeiieiieeeee e

¢) Allapitsa meg, hogy a statisztikai adatok és a korfa alapjan a népesedési folyamat mely

szakaszaban lehet az orszag!

‘ 3 pont

|

’ 1 pont |
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Azonositod
jel:

d) Allapitsa meg a korfa elemzésével, hogy milyen tarsadalmi-gazdasagi problémakkal

kell szamolni a jovOben ebben az orszagban?! Fogalmazzon meg két kvetkezményt!

9. Déntse el, hogy melyik fogalomra vonatkoznak a megallapitasok! irja a megfelel6 be-
tijelet a megallapitas sorszama elé!

10.

A) GDP

B) GNI (GNP)
C) mindkettd
D) egyik sem

A gazdasagi fejlettség mutatdja.
Orszagok 0sszehasonlitasara az egy fOre juto értéke az alkalmasabb.

Egy orszagban az egy ¢év alatt végsé felhasznalasra keriil6 termékek és szolgélta-
tasok Osszértéke.

Egy adott orszag kiilkereskedelmi mérlegét hatdrozza meg.

Kiszamitasakor figyelembe vessziik a kiilfoldrol érkezett jovedelmeket és levon-
juk a kiilfoldre fizetett 6sszegeket.

Mas néven az emberi fejlodés indexének is nevezik.
Az el6z6 évhez viszonyitva a gazdasagi novekedés mértékét is megmutatja.
Leggyakrabban szdzalékban adjuk meg az értékét.

Ertékét valamilyen kozos valutdban, altalaban USD-ban adjak meg.

10. Orszagadatok dsszevetésekor célszerii a vasarloerd-paritast is figyelembe venni.

10 pont | |

Déntse el, hogy melyik fogalomra vonatkoznak a megallapitasok! irja az allitasok

sorszamat a halmazabra megfelelo részébe! [ . .~
8 értéktozsde arutozsde

Nk =

a

o0

Részvények forgalmazasaval foglalkozik.

Novekedését a Dow Jones index mutatja.

Buza adés-vétele is zajlik itt.

Mas néven a piacok piacanak is nevezik.

Forgalmanak mértékét az tigyletek értéke

mutatja.

Az arfolyamok alakuldsat a kereslet-kinalat

alakuldsa hatarozza meg.

Koziiliik a legnagyobb forgalmat a New York-i bonyolitja le.

. Koziiliik a chicag6i bonyolitja le a legnagyobb forgalmat.
. A kereskedést brokerek végzik.

9 pont
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11. Oldja meg a Németorszag foldrajzaval kapcsolatos feladatokat!

a) Oldja meg a Németorszag domborzataval és vizrajzaval kapcsolatos feladatot!

A képen egy sajatos ,,vizkeresztez6dés” az épitett Mittelland-csatorna és az Elba folyo
keresztezddése lathato.

1. Nevezze meg a betiikkel jelolt tengereket és hegységet!

2. Karikazza be a térképen azt a helyet,
ahol a fenti fénykép késziilhetett!

3. Irjon D betiit a Rajna—Majna—Duna-
viziut mell¢ a térképvazlatba!
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Foldrajz — emelt szint el

b) Mely telepiiléseket jelolik a térképvazlatba irt szamok? Irja a telepiilések nevét a meg-
feleld sorszdm utan! Mielott megadnd a varos neveét, olvassa el a meghatarozasokat
is!

8 pont

¢) A térképen szerepld melyik varosra vonatkoznak az alabbi meghatarozasok? irja a va-
ros sorszamat a megallapitasok betiijele elé!

...... a. Idegenforgalmarol hires varos, egykori szdsz kiralyi székhely, a masodik
vilaghéboruban teljesen leromboltak.

...... b. Bajororszag fovarosa, gépgyartasait a BMW ¢és a Siemens fémjelzi.
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...... c. Az orszag fontos kikotdje a Weser torkolataban.

...... d. Nyersvasbol nemes acélfajtakat és hengerelt arukat allitanak el6 lizemei.
...... e. Az Gjraegyesités elotti NSZK févarosa volt.

...... f. Az Eurodpai Kozponti Bank székhelye.

...... g. Vegyiparat a Harz-hegység eldterében banyadszhatd koso- és kalisotelepekre
épitették.

...... h. Az egykori NDK legfontosabb tengeri kikotdje volt.

‘ 8 pont ‘

’ 21 pont |

12. Tanulményozza a térképvazlatot, és oldja meg a hozza kapcsolodé feladatokat!

‘ 1 pont ‘ ‘
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¢) Nevezze meg a romai szamokkal jelolt orszagokat!

L IL e
ILL e IV e,
Ve
S pont
d) Mit jeldlnek az alabbi szamok?
Lo (félsziget)
2 e (szigetcsoport)
‘ 2 pont ‘
e) Mianeve az,,a” betiivel jelolt folyotorkolatnak? ...........ccceeevvieviieiiiiiiiniieieeie e
‘ 1 pont ‘
f) Nevezze meg az V. szammal jelolt orszag fOVArosat! ........ccceevvveeiiieeiiieeeieeee e,
‘ 1 pont ‘
g) Nevezze meg a [V. szammal jeldlt orszag legszarazabb tajat!
................................................ -sivatag
‘ 1 pont ‘
‘ 13 pont |

13. Az alabbi harom kérdéshez minden esetben két-két helyes valasz tartozik. irja a he-
lyes valaszok betiijelét a feladat utan a négyzetekbe!

1. Mely tényezdk jarultak hozzé az USA déli korzetének gazdasagi fejlodéséhez a tor-
ténelem soran?

A) A déli allamok a polgarhaboru soran nem tudtak versenyre kelni a fejlett északi
allamokkal.

B) Az USA legnagyobb szinesérc-lel6helyei itt talalhatoak, s ez a kohaszat kibon-
takozasat segitette.

C) A II. vilaghdbortiban a hatorszag szerepét toltotte be, ezért a hadiipar foként
erre a teriiletre 6sszpontosult.

D) Az allami trkutatasi program ezt a régiot valasztotta helyszinéiil.

E) Folyoin hatalmas vizierémivek épiiltek, s az igy nyert olcsé elektromos dram
az energiaigényes ipari agazatok (pl. urandusitds) meghonositasat segitette.
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2. Mely éllitasok igazak az USA déli allamainak mezdgazdasagara?

A) Az USA lakossaganak marhahtis- és gabona-ellatasat foként ezekrdl a teriile-
tekrdl szarmazé termékek biztositjak.

B) A teriilethasznositasban a legnagyobb aranya az erdégazdalkodasnak van.

C) A tertilet éghajlata lehetdveé teszi a cukornad és dohany nagyiizemi termesztését
is.

D) Az észak—déli nyitottsag miatt a déligytimolcs-iiltetvényeket fagyok is veszé-
lyeztethetik.

E) A déli korzet mezdgazdasaganak maig legfontosabb monokultards aga
a gyapottermesztes.

3. Mely foldrajzi nevek nem kapcsolhatok a déli gazdasagi korzethez?
A) Mississippi
B) Kalifornia
C) Dallas
D) New Orleans
E) Seattle

6 pont
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14. Tanulminyozza a hazai gazdasag 2015-6s teljesitményérol sz6lo diagramot, majd
oldja meg a hozza kapcsolodo feladatokat!

(orra's.' VG 2015. 08. 29. 5.Sza'm, 54. ld
a) Szamitsa ki mennyi volt a nettd atlagkereset 2015 els6 felében, ha 2014-ben a havi
nett6 atlagkereset 155 690 Ft volt! Az eredményt egész szamra kerekitse!

A szamitast itt végezze!

Netto atlagbér 2015 elsd félévében: .......cccoeviireenenee. Ft

‘ 2 pont | |

b) A gazdasig mely teriiletén tortént visszaesés 2015 elsé negyedében?

‘ 1 pont | |

¢) Melyik gazdasagi agazat teljesitménye novekedett a legerdteljesebben 2015 elsd hat
hénapjaban?

1 pont
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d) Dontse el, hogy igaz (I) vagy hamis (H) az alabbi allitas! frja a megfeleld betiijelet
az allitas el¢ a vonalra! Indokolja valaszat a diagram alapjéan!

2015 els6 felében a statisztikai hivatal adatai szerint nem volt inflacio.

TAOKIAS: oo

2 pont

e) Hogyan alakult hazankban 2015-ben a kiilkereskedelmi mérleg 2014-hez képest?
Huzza ala a megfelel6 valaszt! Indokolja az allitasat a diagram alapjan!

Javult Romlott

AOKIAS: oo

‘ 8 pont |

15. Az alabbi térképen néhany hazai kozuti hataratkelohelyet jeloltiink. Tanulma-
nyozza a térképet, és oldja meg a hozza kapcsolodo feladatokat!

D

a) Nevezze meg a szamokkal jelolt hataratkeldket!

Lo S
2 0. e
3 T
PP RSP PU PR B e
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b) Jelolje be Magyarorszag hatdranak azon szakaszait, amelyek egyben az Europai Unio
(kiilsO) hatarat is jelentik! Huzza vegig jol lathatoan a tollat a megfelelo hatarvonal
mellett! A helyes megoldasnal t6bb hatdrszakasz bejelolése pontlevonassal jar.

‘ 2 pont | ‘

’ 10 pont | |

16. Tanulmanyozza a képeket, és oldja meg a feladatokat!

1. Mely kornyezeti probléma okozta a képeken lathato jelenséget? ........ccovvevvvveeieeennenn.

2. Nevezzen meg két olyan szennyezdanyagot (gazt), amely kozvetleniil vagy kdzvetve
eldidézhette a képen lathato karokat!

3. Nevezzen meg két olyan gazdasagi tevékenységet, amely jelentds szerepet jatszik
a karosito gazok kibocsatasaban!
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17. Ertelmezze a képet!

1 pont

b) Nevezze meg ennek a kdrnyezeti problémanak harom 6 kivalté okét!

3 pont

¢) Milyen hatdsa, kovetkezménye van ennek a kornyezetkarositdsnak mas kornyezeti
elemekre? Fogalmazzon meg egy-egy lehetséges hatést!

Az ElOVIIAZ SZEMPONLIADOL: ...c.viiiiiiiiieiiee et

‘ A feladatlappal elérheto osszes pontszam: 200 pont
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jel:
feladat sorszama maxima,ilis elért’
pontszam | pontszam
1. 15
2. 13
3. 15
4. 18
5. 18
6. 17
7. 7
8. 8
9. 10
10. 9
11. 21
12. 13
13. 6
14. 8
15. 10
16. 3
17. 7
OSSZESEN 200
Az irasbeli vizsgarész pontszama 100
OSSZESEN/2=

javito tanar

pontszama
. programba
egész . ,
. beirt egész
szamra ontszam
kerekitve | P
Foldrajzi ismeretek és képességek — feladatsor
Irasbeli vizsgarész
javito tanar jegyzo
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